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Τμήμα Διεθνών Σχέσεων Πανεπιστημίου Κρήτης 
Πληροφορίες: Ε. Θυμιατζή (Ρέθυμνο)  
Email: thymiate@uoc.gr  
Τηλ. 28310 77724 
 

  
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+  
Βασική Δράση 1 / KA171   

2022-1-EL01-KA171-HED-000079841 
 

 «ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ 
ΕΤΑΙΡΩΝ»  

 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ Ή ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ (STA, STT) ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  
ΑΚΑΔ. ΕΤΗ 2023-2024 και 2024-2025 

 
Το πρόγραμμα Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα (International Credit Mobility, ΚΑ171) έχει 

ιδρυματικό χαρακτήρα και συμβάλλει στη διεθνοποίηση του προγράμματος σπουδών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Στο πλαίσιο του ανωτέρω προγράμματος το Πανεπιστήμιο Κρήτης προκηρύσσει τρεις (3) θέσεις 

κινητικότητας προσωπικού (μελών ΔΕΠ) για διδασκαλία ή επιμόρφωση στο εξωτερικό, και 

συγκεκριμένα στο University of Pretoria, South Africa  για τα ακαδημαϊκά έτη 2023-2025.  

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης (Π.Τ.Π.Ε.) της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει συνάψει συμφωνία με το ανωτέρω Πανεπιστήμιο (University of 

Pretoria, South Africa). Στο πλαίσιο αυτό προσκαλούνται τα μέλη του Διδακτικού Ερευνητικού 

Προσωπικού (ΔΕΠ) του ανωτέρω Τμήματος να συμμετέχουν στην κινητικότητα προς το 

συνεργαζόμενο Ίδρυμα της N. Αφρικής, με σκοπό τη διδασκαλία ή την επιμόρφωση στα γνωστικά 

αντικείμενα: 

 «Training of Preschool teachers and/or Special Education teachers» (0112)  

 
Ελάχιστη διάρκεια διδασκαλίας 8 ώρες ανά εβδομάδα (ή για οποιαδήποτε μικρότερη περίοδο 

παραμονής). Για τις επιπλέον ημέρες πέραν της μιας εβδομάδας (5 εργάσιμες ημέρες) υπολογίζεται 

αναλογία ωρών. Εάν η δραστηριότητα διδασκαλίας συνδυάζεται με μια δραστηριότητα επιμόρφωσης 

κατά τη διάρκεια της περιόδου κινητικότητας, ο ελάχιστος αριθμός ωρών διδασκαλίας μειώνεται σε 4 

ώρες την εβδομάδα (ή για οποιαδήποτε μικρότερη περίοδο παραμονής διαμονής). 
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Ελλείψει επαρκών αιτήσεων από το Π.Τ.Π.Ε., προτεραιότητα έχουν οι αιτήσεις από άλλα 2 

Ακαδημαϊκά Τμήματα και συγκεκριμένα από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

(Π.Τ.Δ.Ε.) και Ψυχολογίας υπό τον όρο της συνάφειας γνωστικών αντικειμένων, όπως περιγράφονται 

παρακάτω. Η τελική αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνει από τα ανωτέρω Ακαδημαϊκά Τμήματα. 

«Training in Τopics of Education and Αpplications in schools (Θέματα 
Παιδαγωγικών/Εκπαίδευσης και Εφαρμογών της» στο πλαίσιο Education Science (0111) 
 
«Training in Topics of Applied Psychology (Θέματα Ψυχολογικής Επιστήμης και Eφαρμογών 
της» στο πλαίσιο Psychology (0313). 
 
Επιλέξιμες για επιμόρφωση σε αυτά τα γνωστικά αντικείμενα μπορούν να είναι κινητικότητες 

μελών του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) του (Π.Τ.Δ.Ε.) ή του Τμήματος 

Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης προς το συνεργαζόμενο Ίδρυμα της N. Αφρικής.  

 
Η περίοδος μετακίνησης καθενός στο εξωτερικό θα έχει συνολική διάρκεια 12 ημερών (2 ημέρες 

ταξιδίου και 10 ημέρες δραστηριότητας με την προϋπόθεση να μην συμπίπτει καμία ημέρα 

δραστηριότητας με ημέρα ταξιδίου, πριν και μετά). Επιλέξιμες είναι οι κινητικότητες που θα 

πραγματοποιηθούν από 15.7.2024 μέχρι τις 31.07.2025. Προβλέπονται τουλάχιστον 3 θέσεις για μέλη 

του ανωτέρω εξερχόμενου προσωπικού, με επιχορήγηση ανάλογα με τα διαθέσιμα κονδύλια του 

συγκεκριμένου Σχεδίου (ΚΑ171 2022-2025). Τα κριτήρια επιλεξιμότητας και επιλογής που 

παρατίθενται παρακάτω βασίζονται στις αρχές της ίσης μεταχείρισης και είναι συμβατά με τα 

κριτήρια που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Εθνική Μονάδα Ελλάδας (Ι.Κ.Υ.) 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ  

Η δραστηριότητα αυτή επιτρέπει στο ακαδημαϊκό προσωπικό των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης 

να διδάξει σε ένα συνεργαζόμενο Ίδρυμα Ανώτατης Εκπαίδευσης στο εξωτερικό. Ο/H δικαιούχος ή 

ενδιαφερόμενος/η, προκειμένου να συμμετάσχει στο πρόγραμμα κινητικότητας, πρέπει να πληροί τα 

κριτήρια επιλεξιμότητας, που έχουν οριστεί από το πρόγραμμα:  

α) Πρέπει να υπηρετεί ως Μέλος του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) του 

Πανεπιστημίου Κρήτης.  

β) Πρέπει να είναι εργαζόμενος/η στο Πανεπιστήμιο Κρήτης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 

ανεξάρτητα από την υπηκοότητά του/της.  
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Επειδή ο αριθμός των μελών του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) που μετακινούνται 

κάθε έτος συνδέεται άμεσα με τη διαθέσιμη χρηματοδότηση, πρέπει να γίνει μια κατάταξη των 

αιτούντων-ουσών που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια επιλεξιμότητας, ώστε να διασφαλισθεί η κατά 

το δυνατό συμμετοχή όλων των μελών του Πανεπιστημίου στο πρόγραμμα κινητικότητας. Κανένα 

μέλος του ανωτέρω προσωπικού δεν αποκλείεται από τη δυνατότητα συμμετοχής στο πρόγραμμα, 

αλλά ιεραρχούνται οι προτεραιότητες (βλ. παρακάτω), οι οποίες συνδέονται με τις οδηγίες του 

προγράμματος και τις επιλογές του Ιδρύματος.  

1) Προηγούνται οι καθηγητές που έχουν θεμελιωμένη και αποδεδειγμένη συνεργασία με το 

συγκεκριμένο Ίδρυμα της Ν. Αφρικής (University of Pretoria) ή που είχαν την πρωτοβουλία 

σύναψης συμφωνίας με το συγκεκριμένο Ίδρυμα. Προκειμένου να υπάρξει ανάπτυξη 

συνεργασίας με νέα πανεπιστημιακά ή ερευνητικά ιδρύματα του εξωτερικού δίνεται 

προτεραιότητα σε ανταλλαγές που ενεργοποιούν νέες διμερείς συμφωνίες σε επίπεδο 

Ιδρύματος (έναρξη 1ης κινητικότητας σε επίπεδο Ιδρύματος με το συνεργαζόμενο Ίδρυμα του 

εξωτερικού). 

2) Πρέπει να έχει αποδεχθεί πρόσκληση (invitation letter) για διδασκαλία (STA) ή/και 

επιμόρφωση (STT), ανάλογα με το Ακαδημαϊκό Τμήμα προέλευσης καθενός, όπως 

αναφέρεται παραπάνω. Η πρόσκληση θα χορηγηθεί από το Ίδρυμα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

στο εξωτερικό (υποβάλλεται μαζί με την αίτηση) στην οποία θα προσδιορίζεται: το χρονικό 

διάστημα της παραμονής (ημερομηνίες και ώρες διδασκαλίας ή ημέρες επιμόρφωσης), το 

Ίδρυμα (University of Pretoria), στο οποίο θα γίνει η διδασκαλία ή η επιμόρφωση.  

Σημειώνεται ότι η φυσική δραστηριότητα πρέπει να διαρκεί 10 εργάσιμες ημέρες, 

εξαιρουμένων των ημερών μετακίνησης/ταξιδίου.  

 

Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να καταθέσουν μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων στο Ρέθυμνο (υπόψη Ειρήνης Θυμιατζή, email: 

thymiate@uoc.gr) από 30.4.2024 έως και τις 26.5.2024, ώρα 11.59μμ. 

Ελλιπείς και εκπρόθεσμες αιτήσεις (συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά) δεν θα 

εξετάζονται και δεν θα γίνονται δεκτές.  

Η σχετική επιλογή θα γίνει, βάσει της ενημέρωσης του Οδηγού Erasmus+ (σχετικό link: 

http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus) και των κριτηρίων επιλογής που έχουν τεθεί, 

mailto:thymiate@uoc.gr
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χαρακτηρίζεται από διαφάνεια και αμεροληψία της διαδικασίας, εκτελείται με τρόπο δίκαιο, 

παρουσιάζει συνοχή και είναι δεόντως τεκμηριωμένη. Ακολούθως, οι αιτήσεις θα προωθηθούν στο 

αντίστοιχο Ακαδημαϊκό/-ά Τμήμα/-τα για επιλογή και κατάταξη των ενδιαφερόμενων μελών 

Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ). Εν συνεχεία, η απόφαση του Ακαδημαϊκού/ών 

Τμήματος/Τμημάτων (Απόφαση ΓΣ ή Απόφαση Προέδρου και Συντονιστή Erasmus του Ακαδ. 

Τμήματος) θα προωθηθεί στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων στο Ρέθυμνο περαιτέρω διαδικασίες (έγκριση 

χρηματοδότησης και ανάρτηση αποτελεσμάτων στην ιστοσελίδα). 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:  

α) Σχετική αλληλογραφία ή invitation letter που να αποδεικνύει την αποδοχή τους από το 

συνεργαζόμενο ίδρυμα υποδοχής (University of South Africa) καθώς και, 

β) Προσχέδιο του εντύπου mobility agreement for teaching ή training συμπληρωμένο και 

υπογεγραμμένο από τον ενδιαφερόμενο.  

γ) Βιογραφικό σημείωμα 

δ) Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

 

Σημειώνεται ότι όλα τα σχετικά έγγραφα, δηλαδή η αίτηση του ενδιαφερόμενου, το έντυπο Mobility 

Agreement προς συμπλήρωση, τα ποσά επιχορήγησης καθώς και η σύμβαση επιχορήγησης (που θα 

ζητηθεί αργότερα) διατίθενται ηλεκτρονικά, Σχέδιο 2022-2025, στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://www.uoc.gr/intrel/staff/dep/107-didaktiko   

 

 

 

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης,  

Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 

  

Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης 

 
(Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και θα παραμείνει εκεί έως τις 26.5.2024).  

https://www.uoc.gr/intrel/staff/dep/107-didaktiko
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